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EJERCI Cl OS RESUELTOS DE CALCULO I 1|

1 Determine la ecuacion del plano que pasa a través de la recta de interseccion de
los planos x4+ y—2=2 y 2z —y+ 3z =1, y que pasa ademas por el punto
(—1,2,1).

Solucién:

Sea m:a(x —x9) + by — yo) + c(z — z9) = 0 el plano buscado.

Obtengamos en primer lugar la recta de interseccion de los planos

T+y—z=2 (1)

2r—y+3z=1 (2)

Sumando (1) y (2) :

_ _ 3(rx—1 _
Sr4+2:=3=2=3-3zr=2=300 5 o83, M 2 o]

Ahora, —2ec. (1) +ec.(2) :
—3y+hz= —3=5z= —3+3y:>5z:3(y_1):>§:y5;1

Igualando las expresiones obtenidas, se concluye que las ecuaciones simétricas de
la recta de interseccion de los planos dados es:

Notemos que el vector director de la recta es 7= < —2,5,3 > y ademas
tenemos que r € 7.

Falta obtener un vector adicional del plano buscado para calcular su normal. Para
ello nos daremos un punto de la recta y con el punto dado A =(—1,2,1)
generaremos el vector faltante.

z=0=zrz=1yy=1

Por lo tanto, P = (1,1, 0) pertenece a la recta y ademas

a1
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—>
a= PA=<2,—-1,—-1> €n

Calculemos el vector normal del plano buscado.
<a,b,c> =rxa=|-2 5 3 |=< =24, —8>
2 -1 -1

Finalmente, considerando (xo,y0,20) = (—1,2,1), la ecuacion del plano
buscado sera :

a(lx —xz) + by —yo) +c(z—2) =0=
—2(z+1)+4(y—2)—-8(z—1)=0=
—20—2+4y—8—-824+8=0= —20+4y—82=2= "
—rx4+2y—4dz=1=z—-2y+42= —1.

Lmix—2y+4z = —1D

2Siz = f(z* — y*,y* — x*) pruebe que y z, + x 2, = 0; (x,y) # (0,0)

Solucion:
Sean u = 2% —y?, v=19® — 22
Luegoz:f(u,y>,u33:21‘,uy: -2y, v, = —233,Uy22y

Derivando con respecto a x, usando la regla de la cadena, tenemos:

Ze = futte + fove = fu2x + f, (= 22) = 22(fu — fo) =

yze = 2xy(fu = fo) (1)

Derivando con respecto a y, usando la regla de la cadena, tenemos:

2y = futy + fovy = fu(=2y) + fo 2y) = 2y( = fu + fo) =

w2y = 2xy(— fu+ fo) (2)

Por lo tanto, sumando las ecuaciones (1) y (2) :

yzo + a2y = 2xy(fu — fo) + 22y( = fu + fo) = 22y(fu — fo = fu+ fo) =

22y(0) = 0 = yz, + 22, = 0 ]
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3 Use Multiplicadores de Lagrange para obtener los valores extremos de
f(x,y) = zy bajo la restriccion 9z% + 3> = 4

Soluci6n:
Tenemos que f(z,y) =2y y g(z,y) = 92> +y* =4

Por lo tanto,

Vi=<fuly>=<yz>
AVg=A<gs, 90> =X <18zx,2y > = < 18Az,2\y >

Entonces de V f = AV g se tiene :

y = 18\x (1)
r=2\y (2)

Le adicionamos la restriccion:

922 + > =4 (3)

Reemplazando (1) en (2) :

r=2\18\z) =z — 36\ 2z =0 = z(1 - 36)\%) =0 =
r=0V(1-36A)=0=2=0VN =g =>2=0VI==+%
Casol:z=0=y=0= (z,y) =(0,0)

Pero la restriccion nos dice que 922 + y> = 4 lo que no se cumple en el punto
(0,0), pues 9(0)> +02=0#4

Caso2: )\ = % =>Wy=32r=009224+32)?=4=9224+92>=4=
18x2:4:x2:f—8:»x2:§:»x:i§
Observe que el caso A = — % entrega las mismas soluciones que A = %.

Ahora,y:3x$y:i37ﬁ:>y:i\/§

Luego los puntos criticos son :
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= (202): P = (L2, — V2) B = (- L2, \/2)
3P4:(_§7 _\/5)

Evaluemos en la funcion para saber cuales son los puntos de maximo y cuales son
los de minimo.

fa,y) =2y = f(P) = F(L2,V/2) =

wino

flx,y) =ay = f(P) = —/2) =
: 3o
) _\/5): %

De lo anterior concluimos que P; y P, son puntos de maximo y P, y P; puntos de
minimo.

IS

f(a,y) =2y = f(By) =

oIS

f@y) =zy = f(Py) = f(—

El valor méximo de f bajo la restriccion dada es 2 3 y el valor minimo es — § |:|

4 Calcule el 4rea superficial de la parte de la esfera 22 + y* + 22 = a® que cae
dentro del cilindro 2% + y* = ax y arriba del plano zy.

Solucion:

Recordemos que el area de la superficie z = f(z,y), (z,y) € D, donde f, y f,
son continuas, es :

- fo\/[fx(w,y)rJr [fy(l’,y)r—i-l dA
En este caso z = f(z,y) = \/a® — 22 — 32, luego

folz,y) = —x(a® — 2> — y?)~1/2

fy(z,y) = —y(a® — 2% —y?)71/2

Notemos que el cilindro 22 + y? = ax estd dado por:
a

x2+y2:ax:>(.r2—a:z:)—|—y2:0:>(:r—%)2+y2:Z

aqe a . a
Luego, es un cilindro con centro en (5 , 0) y de radio 5
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&

r=acos&)

a

A
\_/

Por lo tanto,

ff\/fwy fy(a: y)} +1dA=

fo\/[—fC(GQ—xQ—yQ)‘l/2r+ [—y(aQ—xQ—zﬂ)—l/? L 1da=

fo\/[(ﬂf2 +y?)/ (@ @ = y2)| +1dA =

f__facos 9)\/[7,2/@2 —7"2)} F1rdrd) =

ff_fam 't + 1 rdrdo = ff_f“cos Ny dg =
fi_f“m \/;rdrdﬁ—f f”os A drdf =

a cos(0)

f—gg(_am) 0

d@—f (\/a2 a? cos?(6) —a) df =

2(12fo§ <1 —/1- 0082(9)> dg = 2a2f0§d9 — 2a2foisen(0) df =

e

a’m —2a® (—cos(f))| = a’*m —2a* = a?*(7—2)]

0
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